

我市将对公交站亭实行标准化建设

将率先对解放大道（南方大厦至华新汽车站）31个公交站亭及主干道238处简易式站杆公交站牌进行升级改造



本报讯（记者 胡亚华 通讯员 康昊）记者昨日从市公交集团获悉，为提高我市公共交通品质，给市民提供安全、便捷、舒适的出行环境，市公交集团紧密结合行业特点及企业的实际情况，积极推进公交站亭标准化

建设，进一步提升城市“颜值”，助力建设高品质城市。

据了解，目前，全市共有公交站点827个，其中429个为已建成的公交站亭，还有398个简易式站杆公交站牌。为构建智慧公交体系，美化城市形象，市公交集团将打造“分布科学、样式统一、设置规范、干净整洁、设施完好”的新型城市智慧公交车亭与信息牌，并分步制定详细的

工作措施。

市公交集团将选取城区内重点主干道作为公交站亭标准化建设试点路段，对解放大道（南方大厦至华新汽车站）全程31个公交站亭进行提质改造，同时对全市各主干道238处简易式站杆公交站牌进行升级改造。随后，分两个阶段完成其余公交站亭、以及城市主次干道公交智能信息站牌提质改造任务，并将改造29个不合

理的站点。

市公交集团相关负责人表示，提质改造后的标准化、规范化公交站亭将突出以人为本、以满足市民出行需求为出发点和落脚点，完善公交站亭服务功能，满足遮阳、挡风、避雨雪等行业标准，增加线路提示、夜间照明等服务功能，不断提升乘车舒适度和满意度，增强市民的获得感、幸福感、安全感。

消除安全隐患 16起

雁峰区环卫所开展年末安全生产大检查

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 张衡萍）临近岁末年关，为进一步加强安全生产，有效防止各类安全生产事故的发生，连日来，雁峰区环卫所组织道路洗扫一队、道路清扫二队、垃圾清运服务队、公厕管护服务队等部门，对环卫安全生产进行了一次全面大检查、大整顿。

据了解，此次安全大检查，以生产作业安全、交通安全和消防安全为主要检查内容，重点检查了肖家山和巷荫岭2个环卫作业车队、24座垃圾中转站、61座公厕的消防设施及水电安全情况，共排查出废弃电线外露3起、私接电线2起、私人电动车充电8起、灭火器过期3起。

针对发现的各种安全问题，雁峰区环卫所相关负责人下达了限期整改通知书，要求各相关部门迅速整改，及时排除安全隐患。对整改不到位的部门，将按积分考核制度对相关部门进行扣分，造成安全事故的将对相关部门负责人进行问责。此外，还对环卫工人上班是否穿工作服、是否存在酒驾行为等进行了检查，并组织相关人员学习了《中转站管理制度》《安全生产操作规程》《环卫特种车辆驾驶员管理办法》等规章制度，不断提升各岗位人员的安全防范意识。

截至12月17日，雁峰区环卫所已按照国家用电规范和消防规定对废弃电线外露、私接电线、私人电动车充电等违规用电行为进行了整改，对过期的灭火器进行了更换。雁峰区环卫所相关负责人表示，将时刻绷紧安全生产这根弦，及时消除安全隐患，坚决杜绝安全事故的发生。

结缘书香 与爱同行 市总工会举行第二季青年职工读书交友联谊活动



活动现场。

本报讯（文/图 通讯员 何小军 刘金葵）12月18日，由市总工会主办，市工人文化宫承办的第二季“结缘书香·与爱同行”青年职工读书交友联谊活动在远翔农庄举行。来自全市各行各业80多名青年职工参加了这场期待已久的、以书为媒的心灵之约。

活动中，男女嘉宾捧着精心准备的书籍，以期成为打开心扉和寻找共鸣的“秘密武器”。在分组读书分享过程中，笑容和掌声随书香弥漫。结对朗诵环节中，徐志摩的诗歌、李银河的书信在大家深情的演绎中，给活动参与者带来感动、感悟和启迪。心灵的碰撞，拉近了彼此的距离，带来了美好和期待，大家互赠书籍，在冬日暖阳里留下青春的剪影。本次活动促成四对青年书结缘，喜获祝福。

市工人文化宫相关负责人介绍，这样的读书交友活动把青年职

工婚恋关爱与书香雁城、文明创建工作相结合，是全省职工“湘悦读·工力量”活动的创新之举，目前已举

办了两季，受到全市青年职工朋友的好评和欢迎，期待今后有更多的青年职工朋友踊跃参与活动。

情系敬老院 寒冬送温暖



本报讯（记者 金明达）为推动扶贫助残活动机制化、常态化，重视和关心弱势群体，把党和政府的温暖送到千家万户。12月18

日，“衡阳群众”恒雁公益服务中心志愿者来到挚爱养老院看望慰问老人。

活动中，志愿者们走进挚爱养老院，与老人们唠家常、包饺子，为他们送上了歌舞节目、按摩理疗等志愿服务。活动最后，志愿者还给老人送上保暖衣物及水果、礼包。看着忙碌而热情

的志愿者们，老人们脸上洋溢出幸福的笑容。

衡阳市恒雁公益服务中心负责人表示，尊老、爱老、敬老是中华民族的传统美德，也是全社会的共同责任，协会志愿者将继续传播“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，积极开展各项公益活动，为社会和谐发展做出贡献。



冬日阳光下的天台

12月19日，一个冬日暖阳天。记者登上32层楼顶的天台，随手拍下天台印象，记录百姓生活。

冬日阳光下的天台故事，今日的衡阳百姓生活故事，衡阳人的奋斗故事。

■记者 周卫国 摄

（上接第一版）为政协履职提供了更加有力的保障和更加宽广的舞台。

2020年4月，市政协召开“落实复工复产政策、全面促进达产提质”专题协商会议，政协委员面对面向市委、市政府提交了18条建议，拉开了2020年度政协协商与监督工作的序幕。五年来，市政协始终把工作放到全市改革发展稳定大局中去谋划部署，坚持年度协商与监督课题请市委出题、与政府协商、由市委确定，有效保证了协商与监督工作落到实处、注重实效，实现了人民政协工作始终与中央、省委、市委保持思想上同心、政治上同向、工作上同步。与此同时，通过年度工

作计划要点管总、“两月工作预安”统筹、每月主席会议推进、“一周工作安排”落实的工作机制，实现了党对政协工作常态化的政治引领，推动了各项履职活动与党政中心工作合力合拍、同频共振。五年来，由市委、市政府主要领导点题，市政协先后就“大力发展数字经济”“建设物流总部经济体”“提升应对突发公共卫生事件能力”等重大课题开展专题调研，为市委、市政府决策建言献策，最大限度地凝聚了建设现代化新衡阳的发展共识。

人心是最大的政治，共识是奋进的动力。2021年，市政协在全省政协系统率先制定出台年度凝聚共识工

作计划，开展党外委员专题视察、政协会员下基层等10项重点工作，落实平台载体，积极引导各民主党派、工商联、无党派人士、各界人士不断增强对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，进而坚定不移跟党走，为广泛凝聚思想共识、政治共识作出了有益探索。不仅如此，市政协始终坚持服务群众与引领群众相结合，凝聚共识与传播共识相统一，组织委员深入基层、贴近群众，广泛宣传党和国家的大政方针，协助党委政府做好协调关系、理顺情绪、化解矛盾的工作，把人民政协制度优势转化为社会治理效能。同时，推动政协协

商与“屋场恳谈会”基层协商有机融合，实现政协协商向基层延伸，使政协协商的过程，成为发扬民主、集思广益的过程，成为统一思想、凝聚共识的过程，成为促进科学决策、民主决策的过程。

新时代赋予新使命，新征程需要新担当。今后五年，市政协将持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以党的政治建设为统领，聚焦“十四五”重点任务，不断提高建言资政和凝聚共识水平，为衡阳全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，推进“三强一化”建设汇聚磅礴力量。

学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

坚决贯彻落实党的 十九届六中全会精神 用忠诚履职担当交出 更加出彩的衡阳法院答卷

衡阳市中级人民法院党组书记、院长 胡建福

党的十九届六中全会通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，这是一篇马克思主义纲领性文献，是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言，是实现中华民族伟大复兴的行动指南，体现了以习近平同志为核心的党中央继往开来的历史担当和谋划未来的远见卓识。学习全会精神，令人鼓舞和振奋，全市法院将把贯彻落全会精神作为当前首要的政治任务，抓紧抓实抓细，把学习成果转化为真抓实干的精气神，转化为推动衡阳法院工作高质量发展的强大动力。

一是深刻把握“两个确立”，确保法院工作正确政治方向。《决议》强调，党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全国各族人民的共同心愿。坚强的领导核心和科学的理论指导，是关乎党和国家前途命运、党和人民事业成败的根本性问题。人民法院是党和人民手中的“刀把子”，必须深入领会“两个确立”坚决做到“两个维护”。牢牢坚持党对法院工作的绝对领导，始终把旗帜鲜明讲政治作为第一要求，把讲忠诚作为第一标准，不断拥戴核心、紧跟核心、捍卫核心。深刻理解习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是引领新时代衡阳法院前进的理论灯塔和思想旗帜。全市法院要坚持不懈用习近平法治思想武装头脑、指导实践、推动工作，努力在新的赶考路上更好展现衡阳法院新担当新作为。

二是持续深化司法为民，提供更有温度司法服务。《决议》强调，全党必须永远保持同人民群众的血肉联系，践行以人民为中心的发展思想，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。人民法院要把人民群众的利益作为工作的根基、出发点和落脚点，恪守为民情怀，从内心深处真正把群众当成衣食父母，把自己当成人民公仆。要高标准开展“我为群众办实事”实践活动，着力解决群众“急难愁盼”

本周五，强冷空气“发飙”

本周六夜间最低气温将跌至冰点附近，南岳山上或飘雪

本报讯（记者 胡亚华）12月21日是“冬至”节气，严寒的冬天会如约而至吗？24日（周五），今年入秋以来最强冷空气将大肆“发飙”，气温将断崖式“跳水”，25日夜间最低气温将跌至冰点附近，南岳山上或飘雪。

受“晴空辐射”效应影响，19日凌晨，我市气温再创新低，监测显示，衡阳县、衡东县最低气温为2.4℃。尽管阳光相伴，对升温助力有限，清晨，站在阳光下，寒风似刀锋刮过脸面，吹得人瑟瑟发抖。此轮寒潮来得悄然，走得干脆利索。受今年第22号台风“雷伊”的外围云系影响，20日白天，天空云量增多，傍晚，常宁、耒阳及衡南等地将出现

分散性小雨。受偏北气流控制，21日至23日，“晴”歌高唱，气温逐日回升，最低气温预计升至8℃，最高气温又要升至17℃—18℃。24日，一股强冷空气长驱直入“兵临城下”，气温将一路狂跌；25日夜间、26日凌晨最低气温将在0℃附近游走。届时，最高气温就在5℃左右，伴随着刺骨的寒风及冷雨，将感受到十足的“冻味”。24日、25日维持小雨天气，26日雨势减弱，以阴天为主，气温依旧低迷。

天气预报员称，此轮强冷空气会否让衡阳顺利进入气象意义上的冬天，仍有待进一步观察。连日来，因持续晴燥，森林火险气象等级居高不下，应注意防范火灾发生。

>>> 相关链接 >>>

21日23时59分“冬至”

严冬将至，春归有期

“天时人事日相催，冬至阳生春又来。”《2021年中国天文年历》显示，北京时间12月21日23时59分将迎来“冬至”节气。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍，每年公历12月21日或22日，太阳到达黄经270度时，“冬至”节气开始，它是二十四节气中第二十二个节气，也是冬季的第四个节气。“冬至”这天，太阳几乎直射南回归线，北半球阳光最少，白天最短，“终藏之气，至此而极也”。此后虽夜渐短而昼渐长，但地表热量积蓄越来越少，一年中最冷的“数九寒天”到来，须经九九八十一天，方能春回大地。

“冬至”不仅是一个重要的节气，在中国古代，一向被当作一个比较重要的节日加以纪念。

“古人为何重视‘冬至’？因为‘冬至’是呼吸道传染病高发期，要注意保持口腔和鼻咽部卫生，注意室内空气流通，并适当进行御寒锻炼，以提高机体的耐寒能力；养生重点是养心，始终保持良好心境，可提升冬季人体免疫功能；随着严寒到来，人体血管收缩加剧，心脏病和高血压患者病情往往加重，中风患者也会增多，因此老年基础病患者要做好全身防寒保暖，坚持日常用药，若感不适，要及时就医。”罗澍伟说。

（据新华网）